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CI CIRCULAR Nº 01/2017 – C.G/Programa Ensinar      São Luís (MA), 27 de junho de 2017.


Diretores (as) de Centro/Departamento
Universidade Estadual do Maranhão

Assunto: Solicitação do preenchimento do formulário para indicação de professores para a docência no Programa Ensinar
	

Senhores (as) Diretores (as) de Centro e Chefes de departamentos
O Programa Ensinar- Formação de Professores da UEMA encontra-se em fase de implantação e para consecução da importante fase de seleção de docentes, solicitamos aos (às) senhores (as) que preencham o formulário em anexo, com os dados dos professores desse campi/departamento da UEMA, para que componham o banco de professores aptos a ministrar disciplinas nos Cursos de Ciências Biológicas Licenciatura (Polos de Colinas, Carutapera, Brejo, Lago da Pedra e Tutoia), Matemática Licenciatura (Polos de Carutapera, Coelho Neto, Brejo, Itapecuru, Pastos Bons, Santa Inês e São Mateus), História Licenciatura (Polos de Codó, Colinas, Coelho Neto, Brejo, Itapecuru e Santa Inês), Geografia Licenciatura (Polos de Codó, Colinas, Carutapera, Governador Nunes Freire, Pastos Bons, Tutoia e São Mateus), Letras Licenciatura (Polos de Codó, Coelho Neto, Brejo, Governador Nunes Freire e São Mateus) e Pedagogia Licenciatura (Polos de Governador Nunes Freire, Itapecuru, Lago da Pedra, Pastos Bons, Tutoia e São Mateus), cuja previsão de início é 16/09/2017.
Informamos que para o justo funcionamento do programa, serão seguidos os seguintes procedimentos;
· Os dados enviados no formulário serão conferidos com o RAD dos professores;
· Os professores indicados no formulário serão convidados pelos diretores de curso do Programa Ensinar a ministrarem disciplinas, após a conferência dos dados no RAD e terão que concordar com as condições estabelecidas pela coordenação geral, relativas às especificidades do seu funcionamento aos fins de semana.
· Tais orientações sobre o funcionamento serão apresentadas pelos diretores de curso no ato do convite do professor.
Estes procedimentos visam oportunizar a inserção de um maior número de professores no Programa Ensinar e preveem a participação dos mesmos nos polos próximos ao seu campi.


Solicitamos que o formulário preenchido seja entregue até o dia 07/07/2017.


Atenciosamente,


Regina Célia de Castro Pereira
Programa Ensinar
Mat.73767
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ANEXO1 – FORMULÁRIO DE DOCENTES DA UEMA PARA O PROGRAMA ENSINAR

	Nome do Professor
	Matrícula
	Titulação
	Disciplinas que está apto a ministrar (máximo 4 por professor)
	Disciplina que ministra nos últimos 3 anos (conforme o RAD)
	Contato do professor (E-mail e telefone)
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